- Le principali catene montuose americane si trovano sul versante ……………….……… perché ………. .….….……………………………………………………………….…………………………….….……...

…….……………………………………………………………..………………………………….……….

I monti del versante orientale sono …………………… ; infatti essi si sono formati più di 200 milioni di anni fa, quando ………………………………………..…...………………………………………………...

-Breve storia del popolamento delle Americhe:…………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

Completa la seguente tabella:

	
	Superficie (Kmq)
	Popolazione (milioni di ab)
	Densità (ab/Kmq)
	Capitale
	Lingua
	Moneta
	PIL pro capite ($)

	USA
	
	
	
	
	
	
	

	Brasile
	
	
	
	
	
	
	


-Non abbiamo studiato né il Canada, né il Perù. Eppure, ragionando, dovresti essere in grado di prevedere, per approssimazione, come è distribuita la Pop. Att. Occ. nei due paesi: 

	
	Agricoltura %
	Industria %
	Servizi %

	Canada
	
	
	

	Perù
	
	
	


-Descrivi le  caratteristiche comuni a molti stati latino-americani, da un punto di vista POLITICO (passato e presente): …………………………..……………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

-Gli USA sono nati nel ………….., quando si sono resi indipendenti da…………………………....…….. Quello americano è uno stato …………………………….., infatti è formato da …………..……….. Negli USA, il potere esecutivo è affidato ……………………………….. (quello di oggi si chiama……………). Il potere legislativo è esercitato dal Parlamento, che gli americani chiamano ……………..………………. Esso è formato ………………………..………… e ……………………. Ogni stato dell’Unione elegge un proprio Governatore e gode di autonomia per le questioni interne, ad esempio legifera su ….……………. ……….…….. ………………………….…………………………………………….………………………

Il paese americano che più preoccupa gli USA è ………………. perché …………………………………..

- I paesi dell’istmo americano (elenco): …………………………………………..…………………………

……………………………………………………………………………………………………………….

-L’istmo è attraversato dal T. del Cancro, ma non è un deserto per due motivi: ……………………………

……………………………………………………………………………………………………………….

- In Messico sono fiorite due importanti civiltà precolombiane: ……….……………. e ………….……….

-Col NAFTA il Messico potrebbe usufruire dei seguenti vantaggi: …...……………………………………

……………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………….

-L’economia del Brasile, in passato, è stata caratterizzata dal succedersi di FASI. Quali? ………………..

……………………………………………………………………………………………………………….

-Primati economici del Brasile: ……………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………………….

-I 5 “Brasili”: 1……………………………………………………………………………………………… 2.…………………………………………………………………………………………………………….

3…………………………………………………………………………………………………………….

4…………………………………………………………………………………………………………….

5…………………………………………………………………………………………………………….

Alcune differenze tra Italia e USA:

	Proprietà agricole
	

	Popolazione
	

	Industria
	


Alcune differenze tra Italia e Brasile:

	Gruppi etnici
	

	Distribuzione ricchezza
	

	Piramide popolazione
	


